



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XI. broj 529 6. ožujka 2022.



PRVA KORIZMENA NEDJELJA (C)

DUH GA JE VODIO PUSTINJOM, GDJE BIJAŠE ISKUŠAVAN.



U ono vrijeme: Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao đavao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A đavao mu reče: »Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane kruhom.« Isus mu odgovori: »Pisano je: Ne živi čovjek samo o kruhu.«

I povede ga đavao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: »Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš predamnom, sve je tvoje.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služiti!'« Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe da te čuvaju.' I: 'Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'«

Odgovori mu Isus: »Rečeno je: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Pošto iscrpi sve kušnje, đavao se udalji od njega do druge prilike.

Lk 4, 1-13

ISUSOVE I NAŠE KUŠNJE



Prva kušnja: Pretvori ovo kamenje u kruh!

Isuse, unatoč svojoj gladi nisi pristao na ovaj izazov. Ne želiš svoju božansku moć sebično okrenuti na čudesno ugađanje sebi. Ti ćeš umnožiti kruh, ali samo kad to bude potrebno drugima, mnoštvu u pustinji. Tada ćeš tisuće podariti kruhom i ostat će ga na pretek. Međutim, kad to isto mnoštvo bude u kušnji da te potraži samo zato jer si im tako lako namaknuo kruha, bit ćeš razočaran njihovim sebičnim nakanama. Rekao si, Isuse, da čovjek ne živi samo o kruhu. Da je tvoja riječ temelj svakog života. Htio bih otkriti tu tajnu života. Petar, tvoj učenik, jednom je to rekao s vjerom i ljubavlju: "Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga!" (Iv 6,68).

Da, Isuse, ti imaš riječ života! Tvoja je riječ istina. Ne dopusti da se zarobimo traganjem za materijalnim sigurnostima i da pritom zaboravimo tvoju riječ. Oslobodi nas od jednostranog zgrtanja sredstava za zemaljski život. Ne dopusti da neprestano oslušujemo glas onoga koji neće nikada prestati kušati čovjeka.

Druga kušnja: Dat ću ti sve, ako se meni pokloniš! Isuse, čudim se što se đavao usudio

ovako nastupiti. Vjerojatno je ovo njegov očajnički pokušaj. Tebi koji imaš sve, tebi od kojega je sve i po kome je sve, on nudi slavu ovoga svijeta! Ali, Isuse, ono što nije uspio kod tebe, uspijeva kod mnogih od nas. Zar nema među nama toliko zarobljenosti novcem i vlašću? Zar nije čovjek, nažalost, radi bolje zarade i više novca sposoban staviti na kocku vlastito poštenje, potisnuti svoju savjest, pogaziti ljubav prema bližnjemu? Zar nisu toliki sposobni

da u borbi za vlast zgaze svoga protivnika i da se pritom služe i nečasnim metodama? Mnogo su nam puta novac i vlast božanstvo, odnosno idol. Trebamo novac, ali u službi života i ljubavi. Treba među ljudima postojati organizirana vlast, ali kao služenje. Nikako drukčije! Zato, Isuse, kad sami ne možemo, ti nas spasi!

Treća kušnja: Baci se s vrha hrama; ne boj se!

Divan si i jasan, Isuse! Đavao te želi potaknuti da provjeriš jasno koliko te Otac ljubi, koliko si na njegovu dlanu! Međutim, tebi je jasno: ti si Sin Božji i Bog je neprestano Otac. U njegovoj si ruci, kao što smo po tebi i mi na njegovu dlanu. Tebi za to ne treba dokaza, budući da je svaki dan, svaki čas znak te neizrecive ljubavi Božje. Ti ne želiš iskušavati Gospodina! Oprosti nam, Isuse! Mi ga tako često iskušavamo. Često sumnjamo je li nas Bog ljubi. Htjeli bismo svakog dana neke čudesne i opipljive dokaze njegove ljubavi. Htjeli bismo dokaze za ono što se ne da dokazati, nego samo iskazati! Oprosti nam za tu skriven u želju kojom i mi katkad u nekim svojim neumjesnim pustolovinama još uvijek očekujemo da se tada Bog iskaže!

fra Zvezdan

NAŠ KRIŽNI PUT



Počela je korizma, četrdeset dana milosnog vremena u kojem nam je ozbiljno razmišljati o križu, mucu, smrti, realnosti života ali sve to u nadi onoga što nas čeka na uskrsno jutro, u nadi onoga što se dešavalo na gori preobraženja. To je vrijeme kada na poseban način moramo proživljavati i sebi osvještivati križni put našeg Spasitelja, ali ne tako da oplakujemo Njega nego da oplakujemo sebe i grijehe naše, tako da naše živote promijenimo i krenemo sa Njim na Križni put, da priznamo da je križ jedina nada života.

Kako je Isusu bilo kada su ga nepravilno osudili na smrt, a to smo mnogo puta i mi u našim životima učinili kada smo ga zatajili, odbacili zapovijed ljubavi, iznevjerili, prevarili ili ponizili brata čovjeka. Toliko puta smo svojom nevjerom, nezahvalnošću, sebičnošću, poput Jude, poljubili Isusa u našim Getzemanskim vrtovima. Koliko smo puta poput Pilata prali ruke umjesto da se borimo za istinu, pravdu, poštenje, koliko puta smo bili poput Petra - "Ne poznajem toga čovjeka."

Vrijeme korizme mora biti vrijeme

kada moramo priznati i shvatiti da smo grješni, slabi, nesavršeni, da padamo pod teretima naših križeva jer se molitvom i pouzdanjem ne obraćamo Njemu koji nam jedini može dati snage da svoje životne križeve prigrlimo i nosimo s pouzdanjem i ljubavlju. Vrijeme korizme mora biti vrijeme kada moramo živjeti i djelovati kao Simoni Cirenci, kao oni koji će iz ljubavi, bez prisile, pomagati drugima da se i oni bore sa svojim križevima. Vrijeme korizme mora biti vrijeme kada smo pozvani da na poseban način budemo Veronike koje će svakom bratu čovjeku s ljubavlju, nesebičnom podrškom, razumijevanjem i dobrotom pomagati. Vrijeme korizme mora biti vrijeme kada poput žena budemo uz progonjene, ostavljene, bolesne gladne kojima je naša dobrota tako potrebna. Vrijeme korizme mora biti vrijeme kada ćemo svoju dušu ogledati i suobličiti Spasiteljevom liku ostavljenom na rupcu. Korizma je vrijeme kada u hladan grob moramo zakopati naše laži, ogovaranja, klevetanja, nevjere i iskreno zamoliti oprostjenje i zavapiti: "Smiluj nam se Gospodine". Korizma je vrijeme kada na našim životnim putovima moramo susretati našu Majku nebesku. To je vrijeme kada najdublje moramo shvatiti, doživjeti i životima potvrđivati riječi: "Majko, evo ti sina" i "Sine, evo ti Majke". Korizma je vrijeme kada na poseban način moramo prihvatiti i nositi svoje križeve do vrha Golgote i tamo sa desnim razbojnikom iskreno zamolimo: "Sjeti me se Gospodine kada dođeš u kraljevstvo svoje".

Josip

KUŠNJE

Bog postavlja čovjeku kušnje, a soto- na napasti. I u ovom smislu trebalo bi prevoditi biblijske tekstove. (Ne uvo- di nas Bog u napast – kako molimo u Očenašu), nego ga molimo da nas oslobodi kušnje. Isus za kojega se vje- ruje da je Sin Božji, da je s njime Bog, životno je doveden u kušnju. Bio je sam u kušnji da bez rada ima izobilja 'kruha' (kušnja imanja) kad je s njime Bog. Može li se reći da je Bog prisutan u kušnji i poteškoći? Je li Bog prisutan u gladi?

Kineska poslovice kaže: kad sluga ne može vladati nad svojim gospodarov tada tuče njegova psa. Čovjek treba poštivati sve veličine, ali samo se priz- naje Boga (vrhunsko dobro, ljubav, Istinu) kao Vladara. Čovjek se bez sti- da može klanjati samo Ljubavi, a u svakom drugom klanjanju ponižava samog sebe. Radi toga što nas Bog 'čini' svojim sinovima, time nam nije obećao vladanje. Zato ako ne vladamo, nemojmo se tužiti na gluhoću Božju. Sinovi Božji su poslani da služe, da ljube. Kad Isus ne prihvati 'ponude' kušnje, anđeli mu pristupiše (mir u srcu zavlada)... Tako je ponuđeno sva- kom čovjeku, svakom Sinu Božjem.

Marijan Jurčević, OP

TJEDNI KALENDAR

Ponedjeljak, 7. ožujka

Perpetua i Feticita, Eugen

Utorak, 8. ožujka

Ivan od Boga, Ivša, Boško

Srijeda, 9. ožujka

Franciska Rim., Katarina Bolte

Četvrtak 10. ožujka

Makarije, Emilijan

Petak, 11. ožujka

Kandid, Konstantin

Subota, 12. ožujka

Dionizije, Inocent, Dora

Nedjelja, 13. ožujka

2. Korizmena, Rozatija



www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. **Radnim danom** u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.